Practica sobre suma de vectores

William Aaron Moreno Sanchez?

nstituto Tecnoldgico Superior Zacatecas Occidente

24 de febrero de 2019

INTRODUCCION

La mesa de fuerzas es un instrumento
didactico que permite realizar las fuerzas so-
bre el anillo mediante cuerdas que pasan por
una polea debajo friccion y sostienen peso en

sus extremos.

De esta manera podemos conocer la magni-
tud de las fuerzas midiendo pesos. Ademas,
el instrumento cuenta con una graduacion de
su circunferencia que permite medir angulos y
definir la direccién de las fuerzas. El proposito
mas general de esta experiencia es verificar
que las fuerzas deben ser tratadas como vec-
tores. Cuando las fuerzas hacen que el siste-
mas se encuentre en equilibrio, se permite cor-
roborar la Primera Ley de Newton, que afir-
ma que todo cuerpo persevera en sus estado
de reposo o movimiento uniforme y rectilineo
a no ser que sea obligado a cambiar su estado

por fuerzas impresas sobre el.

DESARROLLO

En esta parte vamos a dar forma al diagrma

sobre los vectores que tenemos para el calcu-

lo del tercer vector, principalmente vamos a
poner un vector que estara a 15 grados a este
le vamos a llamar, F = 1mg y el otro vector
estara a 120 grados dedse el mismo punto de
origen y a este los vamos a llamar, Fy = 2mg
y de estos datos vamos a empezar con la so-

lucion del problema.

NOTA: Perdon por no ponerlo en Geo-
Gebra, esque no lo tengo en mi com-
putadora, por eso solo puse el esquema

que realize en el laboratorio.

Figura 2: Aqui se muestra que los
calculos realizados si contribuyen al

equilibrio del sistema.



Figura 3: Se muestra el calculo realizado
en nuestro cuaderno de trabajo ex-

presado en fisico.

PROCEDIMIENTO
En el cuaderno:

1.- En el primer paso vamos a dar solucion al
problema planteado, en donde con los datos

dados vamos a dar solucién.

2.- Después vamos a saber la suma del peso
del vector debido al seno y coseno de cada

angulo que se nos da.

3.- Ahora vamos a sumar fuerza 1 y la fuerza

2 para obtener la total.

4.- Aqui vamos a elevar al cuadrado cada con-
junto de datos para asi sacarle raiz a todos

estos datos.

5.- Obtendremos el resultado del peso que se

pondré al tercer vector.

6.- Despejamos la formula de la tangente para

asi saber a que angulo colocar el tercer vector.

7.- Obtenemos el angulo del vector.

En la mesa de fuerzas:

1.- Poner la mesa de fuerzas en una base.

2.- Tomar el anillo con las 3 cuerdas.

3.- Poner en direccion las poleas para poner

las cuerdas sobre de ellas.

4.- Poner el spin (tornillo) en el centro para

verificar la nivelacién de la mesa.
5.- Colocamos el porta pesas.

6.- Ahora vamos a colocar las masas que te-
nemos para cada fuerza y las vamos a colocar

en el porta pesas.

7.- Observamos en el porta pesas la cantidad
que marque para asi saber si es correcta nue-
stro peso del vector resultante a nuestro pro-

blema.

Figura 4: Practica de laboratorio (mesa

de fuerzas).

RESULTADOS Y CONCLU-
SIONES

Datos:
F = Img  15°
Fy=2mg 120°



Resultados:

Primeramente vamos a obtener el resulta-
dos de la suma de los angulos de los dos

vectores.mgCos15° + mgSen15°j
2mgCos120% + 2mgSenl20°;

0.4657 + 1245 = 0.522

Ahora vamos a obtener la fuerza total que
esta es la suma de los 2 vectores.

Formula: Fr = F’l + 132

Fr=F +F= mg (Cos15° + Cos120°) i +
2mg (Senl5° + Senl120°) j

de esta practica de laboratorio de que tanto el
angulo que obtuvimos al frealizar los calculos
correspondientes y la magnitud obtenida con
los mismos nos da como resultado que si con-
tribuye al equilibrio del sistema ya que esto lo
comprobamos en la mesa de fuerzas al termi-
no del los calculos que realizamos en nuetro
cuaderno de trabajo dentro del laboratorio, y
que al seguir todos los pasos que estuvimos
trabajando observamos que el equilibrio de
las cuerdas con las masas indicadas si es acep-
table la respuesta que nosotros como equipo

obtuvimos.

Fr = \/m92 (Cos15° + 2C05120°)* + mg? (Senl5° + 2Sen120°0)°

Fr =mg(1.991)

Ahora vamos a obtener el angulo resultante

de los calculos que obtuvimos.

_ —1 (Senl5°+2Senl120°\ _ o
0 =Tan (005150+2Oos1200) = —89.01

Figura 5: Practica de laboratorio termi-

nada.

Conclusiones:

Llegamos a la conclusion sobre los resultados

obtenidos en el procedimiento y la realizacién
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